

梁牧與你談一談

二零一六年美國大選，於十一月九日凌晨宣告，特朗普 Donald Trump 當選美國第 45 任總統。

根據各方的文稿和新聞特寫，我願與恩浸人分享以下的看法：

這次大選，與其說是一次社會行為，不如說是一種末世景觀。我們相信，神也藉著這次大選，對祂的教會和基督徒進行了一次「大考」或「測驗」。

「測驗」的內容包括了基督徒的信仰原則，基督徒的價值觀，基督徒在聖經原則指導下的理性判斷力，基督徒生命與品格的成熟程度等方面。在這樣的測驗中，我們幾乎無人可以交出一份讓 神滿意的答卷。但我們所信的 神，卻在天上的寶座上垂顧世人，在美國這片土地上行施著祂的主權，彰顯著祂的憐憫和榮耀。

特朗普的當選，本身就是一個「奇蹟」。他以一個渾身銅臭的商人面目，出現在眾人面前。惡劣而隨意的言論更使他名聲不佳。主流媒體沒有給他留下「正面形象」的空間，連他所代表之黨派的領袖，也盡量和他劃清界限。

但感謝主，屬靈眼光敏銳的美國福音派基督徒，沒有拒絕這個罪人（這個罪人的「政治不正確」的言論與行為背後，具有一種對惡劣的「政治正確」的沖擊力），他們像接納一個「稅吏」那樣，對他伸出了援手。而特朗普也沒有拒絕福音派基督徒向他伸出的援手。自從他被福音派基督徒所影響之後，他後來的言行開始發生變化。

尤其，後來他發表了道歉。首先承認自己的驕傲，並說「之前有記者問我是否需要跟上帝求饒恕，我當時回答不需要。但是我承認我不只要跟 神，還要跟很多人求饒恕。讓我從 神開始，我以往忽視在聖經中，神對於驕傲的教導，神恨驕傲。雅各書 4:6: 神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。我生命中的驕傲遠遠大於謙卑。我體認到我所有的一切都是 神所賜的。今天我公開承認我的驕傲，並求 神原諒我。」

他在文中列出多名他以前冒犯的人名，一一提名道歉。包括他曾經攻擊的前選美冠軍 Alicia Machado，以及對女性歧視的言語。曾經嘲諷多位記者包括 Serge F. Kovaleski、Megyn Kelly。前共和黨總統候選人 Mitt Romney。以及許多支持共和黨的福音派牧師領袖們。最後他跟希拉蕊·柯林頓道歉，並表示謝謝她為國家所擔任的公職。

最初他也許是出於生意人的精明，希望和福音派基督徒建立關係以至得到選票。但是，他可以利用人，卻不能利用上帝。因為上帝的意念高過人的意念。他的當選，必定有 神的美意。美國著名福音派佈道家葛福臨牧師 (Franklin Graham)，自二零一六年初起，走遍全美的每一個州，召開祈禱大會，挑戰基督徒不僅要在家庭生活、在公眾生活中活出自己的信仰，還要參與選舉投票。葛福臨牧師在大選十一月七日、八日兩個夜晚，在 FaceBook 上號召基督徒為大選迫切禱告，為大選禁食禱告，呼求 神憐憫美國。

我們感謝上帝，祂憐憫了我們，垂聽了我們的禱告。我們堅信，神掌管著人類歷史進程的每一個刹那，也掌管著人類生存環境的每一寸空間，祂的主權同樣顯明

在人類社會的每一個事件中。我們相信，美國二零一六年的大選結果，也在 神的掌管之中。上帝「改變時候、日期、廢王、立王」（但以理書 2:20），是萬主之主，萬王之王（啓示錄 19:14），智慧、能力都屬乎祂。我們相信，這次是上帝的掌權，新一屆總統的心，也必須像「壟溝的水」，在耶和華的手中「隨意流轉」（箴言 21:1）。如果 神可以讓悖逆的尼布甲尼撒「吃草如牛」，照樣可以擊打任何坐在總統的位置上、但卻不敬畏不順從上帝的人。我們必須把特朗普交在主的手中。

同樣值得感恩的是，他選擇了一位有行政經驗的副總統候選人彭斯 (Mike Pence)，而這人是一個信仰扎實而穩固的基督徒。在其競選演說中，他經常這樣介紹自己：I am a Christian, I am a Conservative, I am a Republican—it's the order（我是一個基督徒，一個保守派，一個共和黨人——這是我身份的順序）。

我們不是為了要有一個更加舒適安逸的「信仰環境」，而禱告 神賜下一個讓自己日子更好過的總統。我們只是不希望亞哈和耶洗別式的人物上台，在權力的巔峰為所欲為。在以色列的歷史上，亞哈和耶洗別當政時期，人心混亂，公義不彰，偶像崇拜盛行，耶和華的先知被殺害，百姓財產被掠奪。當然，在耶洗別的統治下，神也會差派先知以利亞，對百姓發出「你們心持兩意要到幾時」的質問，神也曾在以色列為自己留下七千沒有向巴力屈膝的人。

今天大選結束了，我們必須重申，特朗普不是美國的救星。基督徒不應當寄希望於一位國家領袖。能夠拯救美國的，是我們的主耶穌。我們要繼續為特朗普、為執政掌權者禱告。如果特朗通用“Make America Great Again 使美國重新偉大”，這樣的口號贏得了民心，我們更希望他能夠用“Make America Humble Before God Again 使美國在上帝面前重新謙卑下來”的心態，得著上帝對美國的憐憫。我們要繼續為特朗普禱告，求 神給他一個真正悔改的心，使他順服上帝的旨意，以合 神心意的方式來治理國家。

恩浸人啊！我們面臨的屬靈爭戰，遠遠沒有結束；基督徒在這個「稱惡為善，稱善為惡，以暗為光，以光為暗，以苦為甜，以甜為苦」的世代，在這個彎曲悖謬的世代，要挺身而出，要發出真理的聲音呼喚人悔改，要揚起真理的旗幟引導人走義路，要成為照亮黑暗的光——我們唯有靠 神的恩典。我們的盼望在乎基督，而社會的希望在乎基督的教會。無論在任何的政治文化環境中，教會都應該是世上的鹽和光，都應該是造在山上的城，是福音真理的持守者與傳播者，是社會道德與屬靈方向的引導者。當教會軟弱時，社會就混亂。願 神憐憫祂的教會，使教會得以靠主剛強。

聖經教導說，「我勸你第一要為萬人懇求，禱告，代求，祝謝。為君王和一切在位的也該如此。使我們可以敬虔端正，平安無事的度日。這是好的，在神我們救主面前可蒙悅納。」（提摩太前書 2:1-3）

恩浸人啊！在神寶座前讓我們獻上以下的禱告：

仁慈的上帝，祢是萬主之主，萬王之王，祢仍掌管萬有！我們為新當選的美國總統禱告，求主賜給他悔改的心，使他謙卑在祢的面前，使他對上帝心存敬畏，靠著主的恩典「行公義、好憐憫，存謙卑的心與主同行」。

我們為副總統 Mike Pence 禱告，感謝主使他有從信仰而來的勇氣，敢於見證基督在他生命中的作為，並願意把基督信仰精神帶進國家治理中。求主加添他力量，使可以以自己的信仰，來影響總統以及他周圍的人。

天父啊，我們為這個日益敗壞的世代和日益軟弱的教會禱告！我們陷入何等可憐的光景啊！教會非但無力以聖經真理引導社會，反被社會的污泥濁水沖擊地搖擺不定！父啊，憐憫我們吧！再一次以祢的寶血洗淨我們、以祢的大能復興我們吧！求祢使教會站立，成為祢的見證，引導眾民悔改歸向你！

奉主耶穌的名禱告，阿們！

梁德舜牧師